



Banská Bystrica 02.09.2025
POZ 77-2025/Z-414-2025

ROZHODNUTIE

Prihláška ochrannej známky POZ 77-2025 zo 16.1.2025 prihlasovateľa Allsystem s. r. o., Uhrovecká 6081/12, Bratislava-Devínska Nová Ves (ďalej „prihlasovateľ“),

sa zamietá

podľa § 28 ods. 4 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov v nadväznosti na § 5 ods. 1 písm. b), c) a g) tohto zákona.

Odôvodnenie:

Na základe prieskumu zápisnej spôsobilosti prihlášky ochrannej známky uvedenej značky spisu bolo prihlasovateľovi správou Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ďalej „úrad“) s príslušným odôvodnením zo 17.6.2025 oznámené, že prihlásené označenie nie je spôsobilé na zápis do registra ochranných známk, pretože podľa § 5 ods. 1 zákona o ochranných známkach v znení neskorších predpisov (ďalej „zákon o ochranných známkach“) do registra sa nezapíše označenie, ak:

- b) nemá rozlišovaciu spôsobilosť,
- c) je tvorené výlučne označeniami alebo údajmi, ktoré v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie druhu, kvality, množstva, účelu, hodnoty, zemepisného pôvodu, prípadne času výroby tovarov či poskytnutia služieb, alebo iných vlastností tovarov alebo služieb,
- g) môže klamať verejnosť najmä o povahe, kvalite, zemepisnom pôvode tovarov alebo služieb.

Predmetom prihlášky ochrannej známky POZ 77-2025 je výlučne slovné označenie bez akýchkoľvek grafických prvkov „Jedinečné tričká“ prihlásené pre tovary „*textilné materiály; nažehľovacie textílie; bavlnené textílie; prikrývky; flauš (textílie); textilné nástenné dekorácie; textílie pre odevný priemysel*“ v triede 24, „*pančuchy; čiapky; pletené šály; svetre; pulóvre; košele; odevy; oblečenie; detské nohavičky (bielizeň); nohavice; rukavice; vrchné ošatenie; šatky, šály; kabáty; oblečenie pre bábätká; palčiaky; pyžamá; šaty; krátke kabátiky; bundy; podbradníky, nie papierové; telocvičné úbory; tričká; nohavicové sukne; legínsy; šatové sukne; šilty (pokrývky hlavy); športové tielka*“ v triede 25 a služby „*reklama; marketing; inzertná činnosť; podpora predaja (pre tretie osoby); on line reklama na počítačovej komunikačnej sieti; reklamné agentúry; rozširovanie reklamných materiálov zákazníkom (letáky, prospekty, tlačivá, vzorky); on line poskytovanie obchodného priestoru pre nákupcov a predajcov tovarov a služieb; písanie reklamných textov*“ v triede 35 a „*vyšívanie; fototlač; sieťotlač, serigrafia*“ v triede 40 medzinárodného triedenia tovarov a služieb (ďalej „prihlásené označenie“ alebo „predmetné označenie“).

Predmetné označenie pozostáva výlučne zo slovného spojenia „Jedinečné tričká“ napísaného bežným typom písma tlačenej abecedy. Každé zo slov predmetného označenia poskytuje relevantnému spotrebiteľovi

konkrétny a zreteľný obsah a zmysel. Slovný prvok „tričká“ predmetného označenia označuje v pluráli *priehavé pletené oblečenie nosené na hornej časti tela (často ako súčasť šport. úboru ap.); takéto oblečenie ako súčasť (mužskej) spodnej bielizne* (In.: Krátky slovník slovenského jazyka, Veda, Bratislava, 2003). Slovný prvok „jedinečné“ predstavuje prídavné meno s významom *jediný svojho druhu; syn. ojedinelý, unikátny; zriedka sa vyskytujúci, vzácny, neobyčajný; syn. výnimočný* (In.: Slovník súčasného slovenského jazyka. H – L., Veda – SAV, 2011). Označenie ako celok je možné z významového hľadiska interpretovať ako tričká, ktoré sú výnimočné, originálne alebo odlišné od bežných tričiek (napr. svojim dizajnom, materiálom, technikou výroby, limitovanou edíciou alebo osobným prístupom).

Správou úradu zo 17.6.2025 bolo prihlasovateľovi oznámené, že vo vzťahu k prihláseným tovarom „*odevy; oblečenie; vrchné ošatenie; oblečenie pre bábätká; pyžamá; telocvičné úbory; tričká; športové tielka*“ v triede 25 a „*textilné materiály; nažehľovacie textílie; bavlnené textílie; flauš (textílie); textílie pre odevný priemysel*“ v triede 24, nemá predmetné označenie rozlišovaciu spôsobilosť podľa § 5 ods. 1. písm. b) zákona o ochranných známkach, pretože podľa § 5 ods. 1. písm. c) zákona o ochranných známkach pozostáva výlučne z údajov, ktoré v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie druhu, účelu, charakteru, zamerania a kvality prihlásených tovarov. Uvedené vyplynulo z toho, že prihlásené označenie poskytuje relevantnej verejnosti, ktorá je v tomto prípade tvorená jednak koncovými spotrebiteľmi týchto tovarov, ako aj odbornou verejnosťou pôsobiacou v odevnom odvetví, len jednoduchú informáciu o tom, že pod takýmto označením budú poskytované vrchné odevy s krátkymi alebo dlhými rukávami, ktoré sa nosia na hornej časti tela (tričká), ktoré sú výnimočné, originálne alebo odlišné od bežných tričiek (napr. svojim dizajnom, materiálom, technikou výroby, limitovanou edíciou alebo osobným prístupom), resp. textilné produkty určené na výrobu týchto tričiek. Zároveň, prihlásené služby v triedach 35 a 40, ktoré možno hromadne označiť ako obchodné, reklamné a marketingové služby, služby tlače a vyšívania, pre ktoré bolo predmetné označenie taktiež prihlásené, predstavujú služby doplnkové a úzko súvisiace s tričkami (ich výrobou, navrhovaním, marketingom a predajom). Možno teda konštatovať, že prihlásené označenie nie je svojim obsahom originálne do takej miery, aby bolo schopné individualizovať vyššie vymenované kategórie služieb a aby bol spotrebiteľ na jeho základe schopný identifikovať osobu, ktorá tieto služby poskytuje, resp. rozlíšiť služby jednej osoby od služieb inej osoby.

Absenciu rozlišovacej spôsobilosti skúmaného označenia podčiarkuje aj skutočnosť, že prihlásené označenie je zároveň aj označením laudatórnym (pochvalným). Prostredníctvom výrazu „jedinečné“, sa takto označeným vyššie uvedeným tovarom (tričkám), ako aj súvisiacim tovarom (materiálom na výrobu, úpravu a potlač tričiek) a službám (obchodným, reklamným a marketingovým službám, službám tlače a vyšívania) pripisuje určitá pochvala, resp. hodnota vyššej kvality v porovnaní s ostatnými poskytovateľmi rovnakých tovarov a služieb. Výraz „jedinečné“ môže byť bežne používaný mnohými výrobcami obdobných tovarov iba ako marketingový nástroj na zdôraznenie originality, výnimočnej kvality, resp. inej osobitej vlastnosti odevov. Spotrebiteľ sa pri výbere takýchto výrobkov zameriava najmä na ich kvalitu, pričom logicky preferuje tie výrobky, ktoré tieto vlastnosti majú, čo v tomto prípade prihlásené označenie svojim charakterom navodzuje. Laudatórne označenia bez doplňujúcich dištingtívnych prvkov sa v známkovej praxi považujú za označenia bez rozlišovacej spôsobilosti.

Vzhľadom na uvedené úrad konštatoval, že predmetné označenie „Jedinečné tričká“ je vo vzťahu k vyššie uvedeným prihláseným tovarom a službám označením opisným, tzn. označením bez rozlišovacej spôsobilosti. Rozlišovacia spôsobilosť označenia je pritom jednou zo základných hmotnoprávných podmienok vyplývajúcich z funkcie ochrannej známky. Danosť rozlišovacej spôsobilosti je podmienená predovšetkým originalitou označenia v miere umožňujúcej individualizáciu tovarov alebo služieb pochádzajúcich od rôznych osôb. To znamená, že označenie svojou formou a obsahom musí spotrebiteľovi umožniť rozlíšiť tovary alebo služby jednej osoby od tovarov alebo služieb inej osoby, čo uvedené označenie nie je schopné plniť, a preto s poukazom na § 5 ods. 1 písm. b) a c) zákona o ochranných známkach nemôže byť zapísané do registra ochranných známk pre vyššie uvedené tovary a služby.

Vo vzťahu k ostatným nárokovaným tovarom „*prikryvky; textilné nástenné dekorácie*“ v triede 24 a „*pančuchy; čiapky; pletené šály; svetre; pulóvre; košele; detské nohavičky (bielizeň); nohavice; rukavice; šatky, šály; kabáty; palčiaky; šaty; krátke kabátiky; bundy; podbradníky, nie papierové; nohavicové sukne; legínsy; šatové sukne; šilty (pokryvky hlavy)*“ v triede 25 medzinárodného triedenia tovarov a služieb úrad konštoval,

že prihlásené označenie nespĺňa podmienku zápisnej spôsobilosti stanovenej v § 5 ods. 1 písm. g) zákona o ochranných známkach, pretože môže klamať, resp. uvádzať spotrebiteľa do omylu ohľadne druhu a povahy takto označovaných tovarov. Prihlásené označenie obsahuje slovo „trička“, ktoré poskytuje spotrebiteľovi jasnú informáciu o tom, že pod takýmto označením bude poskytovaný konkrétny druh odevov – trička (vrchné odevy s krátkymi alebo dlhými rukávami, ktoré sa nosia na hornej časti tela). Vzhľadom na skutočnosť, že v zozname tovarov a služieb predmetnej prihlášky ochrannej známky sú v triedach 24 a 25 uvedené aj iné druhy odevných a textilných tovarov, bolo nutné konštatovať, že existuje reálna možnosť, kedy by spotrebiteľ mohol byť uvedený do omylu ohľadne povahy takto označovaných tovarov, pretože spotrebiteľ očakáva pod označením obsahujúcim slovo „trička“ len trička, prípadne textílie určené na výrobu tričiek a nie iné druhy odevných a textilných tovarov (ako sú sukne, nohavice, čiapky, prikrývky, atď.).

Berúc do úvahy uvedené úrad na záver svojho vyjadrenia konštatoval, že prihlásené označenie je vo vzťahu k nárokovaným tovarom „*odevy; oblečenie; vrchné ošatenie; oblečenie pre bábätká; pyžamá; telocvičné úbory; trička; športové tielka*“ v triede 25 a „*textilné materiály; nažehľovacie textílie; bavlnené textílie; flauš (textílie); textílie pre odevný priemysel*“ v triede 24 a všetkým prihláseným službám v triedach 35 a 40 medzinárodného triedenia tovarov a služieb v rozpore s § 5 ods. 1 písm. b) a c) zákona o ochranných známkach. Zároveň úrad konštatoval aj naplnenie zápisnej výluky podľa § 5 ods. 1 písm. g) zákona o ochranných známkach, a to vo vzťahu k ostatným nárokovaným tovarom „*prikrývky; textilné nástenné dekorácie*“ v triede 24 a „*pančuchy; čiapky; pletené šály; svetre; pulóvre; košele; detské nohavičky (bielizeň); nohavice; rukavice; šatky, šály; kabáty; palčiaky; šaty; krátke kabátiky; bundy; podbradníky, nie papierové; nohavicové sukne; legínsy; šatové sukne; šilty (pokrývky hlavy)*“ v triede 25 medzinárodného triedenia tovarov a služieb.

Podľa § 28 ods. 4 zákona o ochranných známkach ak označenie nie je spôsobilé na zápis podľa § 5, úrad prihlášku zamietne. Pred rozhodnutím o zamietnutí prihlášky úrad musí umožniť prihlasovateľovi vyjadriť sa k dôvodom, na ktorých základe sa má prihláška zamietnuť.

Výsledok prieskumu bol prihlasovateľovi doručený na oboznámenie a vyjadrenie. Prihlasovateľ sa v stanovenej lehote do 18.8.2025 k výsledku prieskumu zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia uvedenému v správe úradu zo dňa 17.6.2025 nevyjadril. Úrad naďalej trvá na vznesených námietkach týkajúcich sa zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie o opravnom prostriedku:

Podľa § 40 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov možno proti tomuto rozhodnutiu podať na úrade rozklad v lehote 30 dní od jeho doručenia. Podľa § 40 ods. 5 toho zákona podanie rozkladu len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. Včas podaný rozklad má odkladný účinok. Rozklad sa podáva v dvoch vyhotoveniach. Toto rozhodnutie možno, po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov, preskúmať Správnym súdom v Banskej Bystrici na základe správnej žaloby podanej podľa § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok.

JUDr. Lenka Midriaková
riaditeľka odboru

Doručiť:

Allsystem s. r. o., Uhrovecká 6081/12, 841 07 Bratislava 49, Slovenská republika

Doručenka

Odosielateľ a príjemateľ

Odosielateľ

ico://sk/30810787

Príjemateľ

ico://sk/43815537

Informácie o doručovaní

Dátum a čas doručenia

18.09.2025 00:21

Doručovaná správa

Identifikátor správy

21f453ae-44d4-464c-9b82-6d78b65ca348

Kontrolný súčet

Kanonikalizácia

<http://www.w3.org/TR/2001/REC-xml-c14n-20010315>

Typ

<http://www.w3.org/2001/04/xmlenc#sha512>

Hodnota

rIAMR59I8ibiLmqzeousCHQ/
vfz/734ffgzAVhUoi3lt8TvsU4yA3sA3u+G1u38G/
re9CSx0569b8j+FQwfsIw==

Prílohy

Príloha

Identifikátor elektronického dokumentu

7d1fb53b-ad64-4412-942e-30b4062b71a6

Príloha

Identifikátor elektronického dokumentu

89a1bcac-8595-49e0-8cb5-8295351717fa